

金湖县人民医院医务工作者科研成果丰硕

三人获评县“最美科技工作者”

■通讯员 郭秋彤 陈紫娟 高颖

日前，金湖县委组织部、县委宣传部、县科技局、县科协在金湖吴运铎实验学校联合举办“金湖县最美科技工作者”颁奖仪式，经过初选推荐、综合评审、社会公示，全县共推选出10名“最美科技工作者”，其中金湖县人民医院科教科科长郁飞、药剂科科长杨雪芬、疼痛科主任倪传宝获得该奖项。

郁飞曾荣获“淮安市533英才工程骨干人才”“金湖县优秀医师”等荣誉。他始终坚守在科研一线，在科研的各个环节包括研究方向规划、课题设计研究、论文写作以及科研项目申请等方面都竭尽全力。通过辛勤努力，他以第一作者、通讯作者身份在省级以上期刊发表论文10余篇，以主要承担人身份参与市级课题3项并结题。

杨雪芬将护理学与药学研究相结合，探索新的科研道路，共发表论文12

篇，其中以第一作者、通讯作者身份发表论文7篇，1篇论文在“淮安市第十八届自然科学优秀学术论文”评选中被评为优秀论文，2项医学新技术获得“淮安市医学新技术引进奖”二等奖。

倪传宝带领同事成功创建苏北第一家也是目前唯一一家“南京鼓楼医院疼痛学院培训基地”，并牵头成功获批“国家卫健委全国疼痛综合管理试点医院”。近年来疼痛科门诊量逆势增长，现年门诊量超万人次，3年来翻了近4

倍。近两年开展10项县内空白、市内领先的新技术新项目，科研项目于今年荣获“淮安市医学新技术引进奖”二等奖。倪传宝注重团队协作，全科人员近年来在省市级医学核心期刊发表研究论文4篇，另发表2篇SCI论文、1篇中华期刊论文。倪传宝曾获“县优秀共产党员”“金湖好人”“县优秀医师”等称号。

金湖县文化馆落实巡察整改措施

非遗传承保护工作健康有序发展

■通讯员 雷培兰 陈祥龙

日前，金湖县文化馆围绕县委第四巡察组巡察反馈的关于“非遗传承保护缺乏有效手段”问题，积极落实整改措施，助推非遗传承保护工作健康有序发展。

金湖县现有国家级非遗项目1项、省级非遗项目3项、市级非遗项目20项、县级非遗项目21项。为规范非遗

保护传承工作，今年初，该馆结合县委第四巡察组巡察反馈的问题清单，召开2022年度非遗工作总结会并举办非遗工作传承人培训班，市级以上非遗传承人、文化馆从事非遗工作的人员及各镇街负责非遗工作的人员60多人参加培训；制定《金湖县非物质文化遗产保护工作职责》；整理归档45项县级以上非遗项目和传承人信息资料，建立图文、音视频等专题台账。2月4日，该馆组织推荐“金湖草编”“打排拳”申报省

级非遗代表性项目，推荐“塔集挂面”“金湖制香”申报市级非遗工坊；完成县级项目“根雕”“陈华云”“金湖草编”传承人相关资料申报。

今年以来，该馆已开展非遗培训培训活动7场次，接受培训695人次；编创“金湖秧歌”“莲湘舞”特色广场舞，创作《金湖是个好地方》《春满秧田》广场舞曲目，今年4月19日至20日向各镇街举办广场舞培训班，累计480人次参训；推出线上慕课《教你学剪纸》，已

举办6期。该馆加强“金湖秧歌”非遗展厅建设，已完成平面图审查；优化“莲湘舞”舞蹈编排，参加春季旅游路演推介、乡村旅游嘉年华等活动10次。该馆专业人员到镇街开展非遗工作调研和指导，协助提升非遗节目演艺质量，新推出“金湖剪纸”文创T恤，参加文旅推介展示展销等。该馆还对2022年度市级以上非遗代表性传承人工作进行总结考核，兑现补助资金，提高非遗传承人参与非遗传承的积极性、主动性。

美好生活 法典相伴

吕良镇开展系列普法宣传活动

■通讯员 万红根 陆波 郑孝洲

在全国第三个民法典宣传月来临之际，金湖县吕良镇社会治理指挥中心牵头组织镇司法所、派出所、执法局、工会、劳保所等部门，联合开展以“美好生活·法典相伴”为主题的系列普法宣传活动。

该中心积极利用逢集日开展民法

典集中宣传活动。工作人员采取发放宣传资料、现场讲解、悬挂横幅等方式，向群众宣传民法典中关于婚姻家庭、赡养父母、民间借贷、土地承包等相关内容。同时还对《反电信网络诈骗法》《法律援助法》《妇女儿童权益保护法》等法律法规进行宣传讲解，引导群众办事依法、遇事找法、解决问题靠法。

该中心深入镇工业集中区开展以“送法进企业、普法面对面”为主题的阳

光法律援助志愿服务走基层活动。工作人员围绕《工会法》《劳动法》和民法典等涉企法律法规，针对劳动合同签订与履行、社会保险缴纳、女职工劳动保护等问题为企业职工答疑解惑。引导企业管理人员、员工依法表达诉求、维护权益，进一步优化企业法治化营商环境，推动企业高质量发展。

该中心到学校为学生上主题为“助推双提升、民法典进校园”的法治教育

课，围绕《预防未成年人犯罪法》等法律知识，结合典型案例，对未成年人犯罪预防、未成年人保护及未成年人家庭教育等内容进行详细剖析讲解，要求学生杜绝不良行为、抵制诱惑、远离危害，引导学生自觉做到学法、知法、懂法、用法，进一步提升自我保护能力、树立法治意识，为构建平安校园奠定良好基础。

黎城街道：紧抓“双禁一用” 守护碧水蓝天

■通讯员 万丽 黎轩

入夏以来，金湖县黎城街道将秸秆“双禁一用”和垃圾禁烧工作作为一项政治任务，扛在肩上，抓在手上，落在行动上，全力以赴守护城区碧水蓝天。

该街道主要领导靠前指挥、带头巡查、带队督查。街道与村签订责任书，实行班子成员包村、机关干部包组、村组干部包块，构筑禁烧网络，将责任压实到具体人员。利用出动宣传

车、印发通告、悬挂横幅等多种形式广泛宣传“双禁一用”和垃圾禁烧工作。各村设立指挥棚，各社区利用网格亭，成立应急小分队，突出重点地段、重点时段。督促农民在收割机械上安装秸秆粉碎装置，动员企业回收储存秸秆。对不能机械还田的秸秆和垃圾杂物进行集中清运。成立督查组，每天巡回式检查，横向到边、纵向到底，突出开展边角地、零星地、家前屋后、废品收购点、背街后巷等重点区域的巡查。各村居发挥网格长、网格员的作用，做到巡查不间断。

金湖交警全力护航高考保畅通

■通讯员 谢佩林

为确保高考期间全县道路交通有序畅通，金湖县交警大队提前谋划、全面部署、全警动员，对全县两个考点逐一落实“一考点一方案、一考点一团队”交通安保措施，以最高标准、最严要求为全县考生保驾护航。

他们主动对接金湖县教体部门，收集考生数量、考试时间、送考车辆、线路等信息，做好对接工作。考试期间，抽调全大队三分之二警力，全面加强重点值守和巡逻管控，严格落实“包片包点”岗位责任制，并安排专人开展视频巡查，及时发现异常路况等警情，快速调度，快速处置。

塔集水利服务站组织学习民法典

■通讯员 欣银秋 王森

日前，金湖县塔集水利服务站专题召开民法典普法学习会。

该站负责人董文浩带领大家学习了县水务局《关于开展“民法典宣传月”活动的通知》和金湖县法治宣传教

育领导小组办公室《关于印发〈全县第三个“民法典宣传月”活动方案〉的通知》，对民法典目录内容进行解读，对全站民法典宣传月工作作了布置。

大家纷纷表示，将认真学习民法典，广泛宣传民法典，学会用法律约束自己的行为、维护自己的合法权益。

戴楼街道三座水库接受白蚁防治指导

■通讯员 李伟

日前，金湖县白蚁防治专家来到戴楼街道水利站管理的三座水库进行工作指导。

在现场查看三座水库后，专家指出，近期天气潮湿、多雨，适合白蚁繁

殖，要加强巡查、加强源头管理，对外来的木材要严格管控。要做好培训教育工作，参与管理及巡查人员要学会判断是否有白蚁存在，发现异常情况要第一时间汇报，并找专人清理，确保大坝安全。

金南镇水利服务站加强党风廉政教育

■通讯员 张中涛 朱晨阳

日前，按照金湖县水务局党委部署，金南镇水利服务站着力加强党风廉政教育，真正把党风廉政主体责任放在心上，有力推动了党风廉政建设工作持续开展。

该站组织党员学习《中国共产党章程》，组织大家观看警示教育片，要求党员干部牢记党的宗旨，牢固树立立党为公、执政为民的理念，从根本上构建预防不廉洁的防火墙；坚守廉洁自律底线，正确处理个人的情感，划清公私界线。

金湖县稻麦基地开展水稻育秧技术培训

■通讯员 闵季春

金湖县稻麦基地日前召开全县水稻育秧技术培训观摩会议，种植业条线技术人员、各镇街种植户代表、吕良镇优质稻米产业核心基地种植户等160余人参加此次培训。

为切实做好金湖县水稻生产工作，充分挖掘水稻单产潜力，推动优质稻米产业高质量发展，今年金湖稻麦基地开展16个优质迟熟中粳稻新品种筛选比较试验和9个常规品种示范展示，应用以南粳9108为主要对象的

产质效协同提升的优质丰产高效水稻品种评价与筛选技术，开展5个示范点的水稻机插缓混一次施肥技术示范、水稻绿色增效新技术试验示范，建立了水稻印刷播种基质棉育秧示范点1个、常优粳10号高产示范点1个。

与会人员分别观摩了金北街道水稻印刷播种基质棉育秧示范点、塔集镇中育供秧中心、前锋镇稻麦展示基地。培训会上，省市有关农业专家讲授了水稻育秧技术、水稻侧深施肥技术、水稻绿色高效栽培模式，对当前生产上出现的有关问题作了探讨和分析展望。



亲子足球嘉年华

日前，金湖县吴运铎实验幼儿园邀请家长来园参加亲子足球嘉年华活动，与孩子们一起庆祝“六一”国际儿童节。球场上，孩子们意气风发，家长们激情四射，共同度过了一个愉快难忘的节日。

■通讯员 姚益兰 陈晓凤

金湖县市场监管局银涂分局监督检查餐饮行业价格

■通讯员 汪晨月

日前，金湖县市场监管局银涂分局加大对辖区餐饮行业价格监督检查力度，向餐饮单位发放《关于规范餐饮服务价格行为的提醒告诫书》，督促经营者明码标价、诚信经营。

该分局执法人员以规范餐饮业明码标价、制止餐饮浪费为指引，对辖区饭店、小吃店、奶茶店进行价格监管，要求餐饮服务单位采取启用点菜单目簿或扫码菜单等各种方式明码标价，注明“时价”的鲜活水产品菜肴应

当在显著位置标明当日价格，不得存在价外加价、收取任何未予标明的费用行为，不得有利用虚假的、使人误解的标价形式或者价格手段欺骗、诱导消费者的行为等。同时，加强《明码标价和禁止价格欺诈规定》《反食品浪费法》等法律法规的宣传，引导餐饮经营者自觉增强社会责任感，维护金湖良好的旅游消费形象。

截至目前，该分局累计出动执法人员12人次，检查餐饮单位37家，发放价格提醒告诫书37份，对发现的未明码标价、提供菜单不合规等问题进行现场纠正，并责令经营者立即进行整改。

金湖县不动产登记交易中心“分幢登记”获好评

■通讯员 胡健

日前，江苏聚德益模具有限有限公司负责人将印有“业务精湛服务一流 尽职尽责利企利民”字样的锦旗送到金湖县不动产登记交易中心，对该中心不动产登记工作给予高度评价。

该公司建有11幢厂房、1幢研发中心，此前办有一本不动产权证书，抵押贷款额度较低，资金成为企业扩大再发展的瓶颈。企业急需通过分幢（层）登记实现不动产多渠道盘活融资，以解决资金困难。

得知企业需求后，金湖县不动产登记交易中心立即安排专人进行对接，详细告知企业分幢登记所需申请材料，同时启动容缺受理、延时服务等服务机制，第一时间为企业办理了分幢（层）登记，解了企业燃眉之急。

今年以来，金湖县不动产登记交易中心推行容缺受理、预约上门、限时办结等多项服务举措，不动产登记工作不仅有速度、有力度，而且有温度。据统计，该中心今年已为29家企业、68幢厂房办理了分幢登记，累计帮助企业解决融资约3.5亿元。

教育园地

金湖县实验初级中学开展师德师风大讨论

■通讯员 蒋从香

日前，金湖县实验初级中学召开教师会议，开展师德师风大讨论。

该校工会主席王华带领老师们学

习师德师风建设相关文件精神，各班级分别选派3名班主任代表上台发言，针对师德师风建设中的收获和感悟展开交流，同时结合自身工作实际情况，畅谈对教育事业的忠诚和责任。

两所幼儿园幼儿到育才小学体验小学生活

■通讯员 徐加佳

日前，金湖县金荷花幼儿园、中芬幼儿园大班幼儿走进金湖县育才小学，开展幼小衔接系列活动，

体验小学生活。在育才小学校园内，幼儿们开展了观摩入队仪式、走进课堂听课、参观校园等一系列活动，体验小学生活，感受小学生活的魅力。

金湖县城南实小举行庆祝“六一”活动

■通讯员 杨爱仁 吴阳思月

日前，金湖县城南实验小学举行以“强国复兴有我，携手逐梦未来”为主题的新队员入队、十岁成长仪式暨庆祝“六一”活动。

该校校长张爱明发表热情洋溢的讲话，向同学们致以节日的祝贺，对一直关心支持学校各项工作的各位领导和家长表示衷心感谢，并汇报了学校

一年来所获得荣誉和教育教学实绩。

演出活动中，该校合唱社团、京剧社团、朗诵社团、舞蹈社团以及一到五年级同学先后表演了文艺节目。演出过程中穿插举行少先队新队员入队仪式、十岁成长仪式和优秀三好学生表彰颁奖仪式。

参加活动的学生及家长饶有兴致地观看了该校“京韵润童心、百花齐绽放”办学成果展。

塔集镇中心小学举行文艺汇演

■通讯员 丁书涛

日前，以“童心向党、筑梦未来”为主题的金湖县塔集镇中心小学2023年庆“六一”文艺汇演，在塔集镇新时代文明实践所举行。

该校校长吴时松在讲话中希望同学们珍惜美好时光，练就过硬本领。

文艺表演在古诗朗诵声中拉开序幕，随后的演出节目内容丰富，展现了新时代少年儿童多才多艺的特点。

金湖县开展托育服务宣传月活动

■通讯员 王林霞 茆永茂

今年5月15日至6月15日是全国托育服务宣传月，金湖县卫健委日前联合相关单位，围绕“普惠托育、共同行动”主题，开展形式多样的宣传活动。

该委联合县计生协、金湖县幼儿园在翠湖园开展“美好成长、温暖‘育’见”——亲子早教知识宣传志愿服务活动。活动中，志愿者主动与家长交流，了解孩子出生、成长情况和个性特征，积极宣传科学的早教知识，帮助居民掌握合理的早期教育方法。

金湖县幼儿园在明发户外草坪开展“暖心相约、‘育’见精彩”——托育公益绘本分享活动，幼儿家长和孩子一起玩起了手指游戏。

活动期间，各普惠托育项目单位通过电子屏播放宣传内容、悬挂宣传横幅等形式开展主题宣传活动。金湖县幼儿园今年创建市普惠托育项目单位，他们以宣传月为契机，大力宣传招生简章。为巩固创建成果，前两年创建成为市普惠托育项目单位的金湖县娃家托育园、城南幼儿园积极开展亲子活动并举办科学育儿讲座。